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Вместе с тем, экономика слишком сложноструктурированная и непредсказуемая сфера 
человеческой деятельности, где предприниматели постоянно придумывают что-то новое. 
Н. Винер охарактеризовал сферу экономики словом «аморфная» [6, c.101], партнёры Deloitte 
сетуют на высокую «фрагментацию» и «вариативность» бизнес-процессов, что сильно сто-
порит развитие RPA [3]. Внедрять компьютерные системы управления в таких условиях про-
блематично. А нужно! Вручную обрабатывать постоянно растущие объемы экономической 
информации просто невозможно.  

Одним из путей преодоления проблем компьютеризации бухгалтерского учета могло бы 
стать усовершенствование системы регламентации бизнес-процессов и их бухгалтерского учета. 
Действующая система регламентации не очень способствует внедрению компьютеров, способ-
ных действовать только в рамках четких программ. В неформализованной среде способен дей-
ствовать только человек. Например, разобраться в таком регламентирующем документе: «…с 
2019 года объект налогообложения НДС по операциям с возвратной тарой возникает как у 
продавца, так и у покупателя: в случае не возврата покупателем возвратной тары в установ-
ленный срок – продавец товара, отгруженного в возвратной таре, становится также продав-

цом возвратной тары, а покупатель товара, приобретенного (полученного) в возвратной таре, 
становится также покупателем возвратной тары; в дальнейшем, в случае, если покупатель 
товара, приобретенного (полученного) ранее в возвратной таре, ставший также уже и поку-

пателем возвратной тары по истечении установленного срока ее возврата, осуществит воз-
врат такой тары  – покупатель выступает уже ее продавцом» (письмо Минфина и Министер-
ства по налогам и сборам РБ от 30.01.2019 №2-1-9/00283 и № 5-1-17/29) [7]. Человек-бухгалтер, 
пусть и не с первого прочтения, но всё-таки поймет, как надо действовать.  

В условиях роботизации экономики форма регламентации бухгалтерского учета должна 
меняться. От аморфных, ориентированных на людей, инструктивных текстов надо уходить. 
Бухгалтерские инструкции должны представлять собой четкие алгоритмы действий. Они 
должны писаться на специальном алгоритмическом языке, включающем формализованные 
бухгалтерские термины и специальные логические выражения для их увязки. Например, вы-
ражения типа: «если …, то…». Подобные формализованные тексты гораздо легче могут быть 
преобразованы в электронную запись и представлены в виде программного скрипта.  Таким 
образом, запись бухгалтерских нормативных документов с помощью алгоритмов, несомнен-
но, поспособствовала бы развитию компьютерного бухгалтерского учета.  
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Фінансові технології, або фінтех, є одним із яскравих прикладів інновації у світі. Однак 
особливого поширення фінтех зазнав лише в останні два роки, разом із виникненням нової 
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цифрової валюти – криптовалюти. Нині фінтех приваблює не тільки  розробників програм-
ного забезпечення, а і гравців фінансового ринку, які готові втілювати в життя інноваційні 
рішення. Загалом фінтехи – це компанії або сервіси, які за допомогою новітніх технологій 
спрощують виконання фінансових операцій та послуг у багатьох сферах. 

Вперше про фінтехи згадали з моменту становлення Інтернету наприкінці 90-х і аж до 
кризи 2008 року. У цей час основною моделлю стали онлайн-платежі й супутня інфраструк-
тура. Компанії в цій сфері пропонують кращі умови, ніж у банках, за рахунок більшої гнуч-
кості роботи, онлайн-моделі, вміння працювати з альтернативними даними. Ці сервіси нада-
ють удосконалені види послуг, такі як страхування (Insurtech), платіжні операції, 
кредитування P2P, грошові перекази та інші. Серед фінтехів також існують необанки та сис-
теми зі штучним інтелектом – унікальні рішення у сфері банківського сервісу без фізичних 
відділень, які можуть легко позмагатися з класичними банківськими установами [1]. 

Для розвитку фінтехів необхідні: стабільне покриття мобільним зв’язком та Інтернетом, 
сприятливе законодавство, доступ до капіталу і інвестицій та, що дуже важливо, освічені ко-
ристувачі. Український фінтех перебуває на етапі зародження та налічує близько 50 компа-
ній. Донедавна найбільшим прикладом фінтех був ПриватБанк. Його технологічні послуги 
випереджали не лише український ринок, але і європейський [2]. 

У наш час найпопулярнішими представниками сфери фінтехів у світі є Amazon та eBay. 
Важливим пріоритетом цих компаній є підвищення платоспроможності й безкорисливість 
для клієнтів.  

Amazon має репутацію реалізатора нових продуктів, що прагне працювати на користь по-
пулярних та власних брендів, а також сприяє роздрібній торгівлі. Компанія здебільшого ви-
користовує дрібних торговельних представників для визначення тенденцій на нішевих рин-
ках, а потім просуває їх за рахунок зниження цін. Водночас eBay має авторитет на ринку, де 
найчастіше продаються товари, які були у використанні, та предмети колекціонування. Не-
зважаючи на це, 81 % товарів компанії є новими.  

Щодо впливу на міжнародний ринок, Amazon володіє 12 доменами вебсайтів у Північній 
Америці, Європі тощо. А компанія-конкурент керує 25 доменами на глобальному рівні. Згід-
но зі звітами сервісів, 33 % продажу Amazon були здійснені за кордонами США, коли в eBay 
57 % були з інших країн. Тобто, на відміну від банків, у фінтехів є більше можливостей щодо 
інтернаціонального ринку та поширення свого впливу [3]. 

Ринок Amazon налічує близько 300 млн споживачів, що вдвічі більше від показників 
eBay. Причому 10 % становлять користувачі мобільного додатку Amazon App. Подібні дода-
тки є дуже зручними і швидкими в питаннях фінансових операцій, на відміну від банків, 
адже можна керувати всіма власними фінансами та операціями лише за допомогою свого га-
джета. Незважаючи на велику кількість споживачів, більшість із них порівнюють знайдені на 
Amazon товари в інших джерелах, а покупці eBay більше дбають про якість послуг та товару, 
ніж про назву бренда, але очікують низькі ціни. 

На відміну від банків в онлайн-сервісів своя система сплати податків. При продажі свого 
товару eBay стягує 10 % від кінцевої ціни, що на 5 % відсотків менше, ніж вимоги Amazon. До 
того ж перша компанія включає до ціни податок Paypal. Суть у тому, що продавці отримають в 
середньому на 5 % більше прибутків у разі використання eBay в порівнянні з Amazon [3]. 

Підсумовуючи, можна зауважити, що фінансові технології створені для того, щоб конкурува-
ти з традиційними фінансовими організаціями, такими як банки й посередники на ринку фінансо-
вих послуг, застосовуючи новітні технології Інтернету. Очевидно, що масштаб фінансової еко-
системи дозволяє створювати відносно великі бізнеси в сегментах, незайнятих банками. Такий 
стрімкий розвиток фінтехів може стати одною з причин неактуальності банків у майбутньому. 
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